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INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HARGHITA

COMUNICAT DE PRESA

RAPORT DE ACTIVITATE  ÎN DOMENIUL MUNCĂ NEDECLARATĂ (COMPARTIMENT CONTROL MUNCĂ
NEDECLARATĂ ), MODUL DE ÎNDEPLINIRE AL MĂSURILOR DIN PROGRAMUL CADRU

SEMESTRU I 2022
Inspectoratul  Teritorial  de  Muncă Harghita,  controlează  aplicarea  corectă  și  unitară  a  prevederilor
legale  referitoare  la  relațiile  de  muncă,  securitate  și  sănătate  în  muncă,  protecția  salariaților  care
lucrează în condiții  deosebite și a prevederilor legale referitoare la asigurările sociale. De asemenea,
acordă  asistență  tehnică  angajatorilor  și  angajaților,pentru  prevenirea  riscurilor  profesionale,  pentru
formarea și perfecționarea profesională a specialiștilor în domeniu.
În domeniul de competență au fost întreprinse diverse acțiuni pentru diminuarea muncii nedeclarate,
printre care amintim:

 actualizarea paginii  web – www.itmharghita.ro cu informații utile și de ultimă oră.
 Informarea prin e-mail a agenților economici  cu noutățile în domeniul relațiilor de muncă.
 înființarea  unor cutii poștale la sediul I.T.M. destinate sesizărilor.
 întreprinderea  acțiunilor  privind identificarea si combaterea cazurilor de munca nedeclarata și

subdeclarată  in domenii susceptibile utilizarii frecvente a acesteia, a muncii tinerilor si copiilor-
constructii,prestari servicii, industria alimentara si panificatie,industria lemnului, comert, unitati
care desfasoara activitati in statiuni montane, unitati care desfasoara activitate pe timpul noptii-
baruri,  discoteci,jocuri  de  noroc,  unitati  de  comert  cu  program  non-stop,unitati  distributie
carburant, scoli, gradinite cu program prelungit, activitati sportive; campanii de zi si de  noapte
in domeniul de activitate „brutarii si produse fainoase”controale cu echipe formate din  inspector
relatii de munca si lucrători de la poliție sau jandarmerie .

 Compartimentul Control Muncă Nedeclarată, cu un număr de 1 inspector de muncă, a efectuat
in  cursul  semestrului  I  2022,   104  controale,  au  fost  sancționate  5  societăți  pentru  muncă
nedeclarată. In total au fost sancționați 53 de angajatori. Au fost aplicate   18 amenzi in valoare
de 196.000 lei   (din care 90.000 pentru muncă nedeclarată)  și 102 avertismente.  Cu ocazia
controalelor au fost dispuse 273 de măsuri.
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 In ceea ce privește situația persoanelor depistate că desfășoară muncă nedeclarată  -  2 persoane
au  fost  depistate  la  muncă  fără  contract  individual  de  muncă,  pentru  1  persoană  elementele
contractului individual de muncă nu au fost transmise in REGES, (Registrul General de Evidență al
Salariaților), 1 persoană a fost primită la muncă în perioada în care acesta avea contractul individual
de muncă suspendat, iar 1 persoană a fost primită la muncă cu depășirea duratei timpului de muncă
stabilită în cadrul contractului individual de muncă cu timp parțial.

 Inspectorii  de  munca  au  efectuat  controale,  in  vederea  depistarii  muncii  nedeclarate,  în
colaborare  cu  Inspectoratul  Judetean  al  Jandarmeriei  și  Inspectoratul  Judetean  de  Poliție.
Dintre dificultăţile  pe care le  întâmpinăm în cadrul acţiunilor de control  pentru depistarea
muncii fara forme legale de angajare amintim câteva:  angajatorii sau angajații, după caz, in
unele situații,  refuză sa dea declaraţii, fug de la locul de muncă, închid porțile si nu le deschid
la solicitarea inspectorilor  de muncă.  Locurile  unde se desfasoară activitatea  lucrativă sunt
împrejmuite  cu  gard  înalt,  sunt  cu  porțile  închise  si  nu  sunt  semnalizate  cu  denumirea
societatii. 

Str. Libertatii nr. 5, Miercurea-Ciuc, Harghita
Tel.: +40 266 37 11 41; fax: +40 266 31 08 28
e-mail: itmharghita@itmharghita.ro
Web:www.itmharghita.ro|                                                                                                                                                                    2

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor
fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE
(Regulamentul  general  privind  protecția  datelor),  informațiile  referitoare  la  datele  cu  caracter  personal  cuprinse  în  acest  document  sunt
confidențiale.  Acestea sunt  destinate exclusiv  persoanei/persoanelor  menționate ca destinatar/destinatari  și  altor  persoane autorizate să-l
primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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